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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E
FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2022

Ao terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se Via Rnp, os
(as) senhores (as) membros do Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências
Ambientais,  Químicas  e  Farmacêuticas  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Dario
Santos Junior. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Almir Goncalves Wanderley
(Professor Titular), Sra. Andrezza de Santana Moreira (Coordenador de Biblioteca),
Prof. Dr. Angerson Nogueira do Nascimento (Professor Adjunto), Profa. Dra. Camila de
Toledo Castanho (Professor Adjunto), Profa. Dra. Carla Poleselli Bruniera (Professor
Adjunto),  Profa.  Dra.  Cibele  Bragagnolo  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Cinthia
Aguirre Brasileiro (Professor Associado), Sra. Cristiane Goncalves da Silva (Técnico
Administrativo em Educação), Sra. Daiana Rodrigues da Silva (Técnico Administrativo
em Educação), Prof. Dr. Dario Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema),
Prof. Dr. Edimar Cristiano Pereira (Professor Associado), Sr. Edson Cardoso de Morais
Junior (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Eliana Maira Agostini Valle Akamatu
(Chefe do Departamento de Quimica (DQ)), Sra. Evelen Stefani Rodrigues (Estudante
de Graduação), Prof. Dr. Fabio Sarubbi Raposo do Amaral (Professor Adjunto), Profa.
Dra.  Fernanda  Quaglio  (Professor  Adjunto),  Sr.  Francisco  Eris  Cunha  (Técnico
Administrativo em Educação), Sra. Hadassa Vaz Nascimento Nogueira Castro (Técnico
Administrativo em Educação),  Prof.  Dr.  Igor Tadeu Lazzarotto Bresolin (Chefe do
Departamento de Engenharia Quimica (DEQ)), Profa. Dra. Ileana Gabriela Sanchez de
Rubio  (Chefe  do  Departamento  de  Ciencias  Biologicas  (DCB)),  Profa.  Dra.  Isis
Machado  Hueza  (Professor  Associado),  Sr.  Joao  Carlos  Alves  Duarte  (Diretor
Administrativo), Profa. Dra. Juliana Gardenalli de Freitas (Professor Associado), Profa.
Dra.  Karin  Argenti  Simon  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Laura  Oliveira  Peres
Philadelphi  (Coordenador da Câmara de Graduação),  Profa.  Dra.  Leila  Thomazelli
Thieghi (Vice-chefe de Departamento de Física (DF)), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral
de  Siqueira  (Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Luciana  Varanda  Rizzo  (Professor
Associado),  Prof.  Dr.  Luiz  Elidio  Gregorio  (Chefe  do  Departamento  de  Ciencias
Farmaceuticas (DCF)), Prof. Dr. Luiz Sidney Longo Junior (Professor Associado), Profa.
Dra.  Maria  Beatriz  Rossi  Caruzo (Chefe do Departamento de Ecologia  e  Biologia

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

Unidade José de Filippi - Rua Prof. Artur Riedel, n° 275 - Jd. Eldorado - CEP: 09972-270 - Diadema - SP
Unidade José Alencar - Rua São Nicolau, n° 210 - Centro - CEP: 09913-030 - Diadema - SP

Telefone: +55 (11) 4044-0500
2 / 7

UNIFESP Código de Segurança
50e96b5ff0bce3a6788eb1f739a6e6636c2985aa

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
17/03/2022 11:44:20

Evolutiva  (DEBE)),  Sra.  Maria  Fernanda  Salgado  Santos  Mattos  Pereira  (Técnico
Administrativo em Educação),  Sra. Maria Jose Medina (Técnico Administrativo em
Educação), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Coordenador do NAE),
Prof.  Dr.  Newton  Andreo  Filho  (Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Renato  Barboza
(Professor Adjunto), Sr. Renato Galvani Sarto (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Renato Marcone Jose de Souza (Chefe do Departamento de Ciencias Exatas e da Terra
(DCET)), Profa. Dra. Suzan Pantaroto de Vasconcellos (Coordenador da Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa), Prof. Dr. Theotonio Mendes Pauliquevis Junior (Chefe do
Departamento de Ciencias Ambientais  (DCA)),  Profa.  Dra.  Verilda Speridiao Kluth
(Representante de órgão Complementar (CEFE) ), Prof. Dr. Wagner Luiz Batista (Vice-
diretor Acadêmico do Campus Diadema). Justificaram ausência: Sarah Isabel Pinto
Monteiro  do  Nascimento  Alves  (Chefe  do  Departamento  de  Fisica  (DF))  que  foi
substituída por: Leila Thomazelli Thieghi (Vice-chefe de Departamento (DF)), Tatiane
Nassar Britos (Técnico Administrativo em Educação) que foi substituída por: Lethicia
Ribeiro Henriques (Técnico Administrativo em Educação). Justificaram ausência e não
foram substituídos:  Bianca  Barna  Fernandes  (Estudante  de  Pós-graduação  Stricto
Sensu), Diogo Silva Pellosi (Professor Adjunto), Edson Aparecido Adriano (Professor
Associado), Katia Cristina Machado Pellegrino (Vice-chefe de Departamento (DEBE)).
Não justificaram ausência:  Alexandre de Jesus Barros (Técnico Administrativo em
Educação), Erica Aparecida Souza Silva (Professor Adjunto), Jose Ermirio Ferreira de
Moraes (Professor Associado),  Roberto Nasser Junior (Coordenador da Câmara de
Extensão  e  Cultura),  Roger  Nakano  Lodis  (Estudante  de  Graduação),  Shirley
Possidonio  (Professor  Adjunto),  Yago  Henrique  Amador  Silva  (Estudante  de
Graduação). Dário Santos Júnior iniciou a reunião dando boas vindas aos (às) novos (as)
conselheiros (as). ORDEM DO DIA: Aprovação da Ata de 02/12/21, -aprovado com
23  votos  a  favor,  com  17  abstenções  e  com  01  voto  contrário,  com  correção
relativamente à frequência da Profª Isis. Em seguida, Prof. Dário solicitou alteração de
pauta passando para o item desfazimento Morungaba. Desfazimento de Doação do
terreno do Sítio  Morungaba -  Prof.  Wagner,  esclareceu  que  a  ideia  inicial  na
implantação  do  campus  era  a  de  que  o  campus  Diadema  ficasse  todo  no  terreno  do
Morungaba.  Houve,  à  época,  empresa  vencedora,  existindo  um projeto  para  essa
implantação,  contudo  por  diversas  questões,  inclusive  ambiental,  ficou  inviabilizada  a
implantação naquele local. Quando das tratativas do PDInfra, o campus optou por que
todas as atividades ficassem centralizadas no centro de Diadema e também manifestou
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desejo de desfazimento daquele terreno. Esclareceu que no documento sobre o terreno
constava cláusula mencionando que, se a Universidade não tivesse ação no local, teria
de devolvê-lo à prefeitura. No ano passado (2021) a prefeitura requereu a devolução,
sendo  parte  dos  trâmites  pautar  esse  assunto  na  congregação  para  demais
encaminhamentos e encerramento do processo. Prof. Leonardo perguntou se existia
contrapartida por parte da prefeitura. Prof. Wagner comentou que não há no termo de
doação descrição  nesse  sentido,  e  que  se  lembrava de  uma conversa  em que a
prefeitura informou que levaria a parte elétrica e de esgosto caso se efetivasse a
implantação  do  campus  naquele  terreno,  mas  isso  foi  antes  de  surgirem  outras
questões ambientais  que inviabillizaram essa condição.  Prof.  Luiz  Longo comentou
lembrar de uma reunião ocorrida em 2006 com a empresa de arquitetura, no qual se
demonstrou um planejamento urbanistico por parte da prefeitura e que só não sabe se
isso  ficou  formalizado.  Prof.  Dário  comentou  que  as  direções  concordam  com  a
devolução. Sr. João Duarte, sobre os custos, informou que não há outros tipos de custos
para o campus, mas havia uma questão ambiental preocupante, inclusive porque era
comum ocorrerem contatoa com o campus quando existia algum risco no terreno como
pequenos incêndios e iminente invasão, tornando-se sempre uma preocupação para o
campus. Prof. Theotônio perguntou o que a prefeitura pretendia fazer no terreno. Prof.
Wagner  informou que havia a  perspectiva de um projeto para um parque para a
população entre outras ações. Prof. Newton perguntou se além da entrega do terreno,
haverá algum ônus junto à prefeitura para esta devolução. Prof. Wagner informou que
não havia ônus, somente a devolução. Após esclarecimentos, a congregação aprovou o
desfazimento com 41 votos a favor e com 01 abstenção. Aprovação de afastamento
no  país  Tiago  dias  Martins  (ad  referendum)  SEI_23089.025803_2021_82  -
aprovado com 42 votos a favor e com 02 abstenções. Aprovação de afastamento do
p a í s  -  P r o f º  B r u n o  F i o r e l i n i  P e r e i r a  ( a d  r e f e r e n d u m )
SEI_23089.027705_2021_80 - aprovado com 36 votos a favor e com 08 abstenções.
Aprovação Banca de Processo Seletivo Simplificado em Ensino de Ciências ad
referendum  _23089.007695_2021_66  -  Membros  titulares:  Prof.  André  Amaral
Gonçalves Bianco, Prof. José Alves Da Silva, Profª Patrícia Rosana Linardi. Membros
Suplentes: Profª Lucinéia Ferreira Ceridório, Profª Yara Araújo Ferreira. Presidente: Prof.
Reginaldo  Alberto  Meloni.  Aprovado  com 40  votos  a  favor  e  com 04  abstenções.
Aprovação de aditivo ao Termo de Execução Descentralizada - Elaboração de
produtos de Avaliação de Tecnologias em Saúde como contribuição para o
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SUS -  Profª  Daniela  O.  de  Melo.  ad  referendum 23089.117851/2020-15  -
aprovado com 42 votos a favor e com 01 abstenção. Indicação de representante da
Congregação  na  CPPD  ou  recondução  das  atuais  representantes.
23089.001040/2022-65  -  aprovado  com  42  favor,  01  contra,  02  abstenções  a
recondução das representantes: Profª Simone Georges EL Khouri Miraglia (titular) e da
Profª Patricia Santos Lopes (suplente). Aprovação de Recomposição da Comissão
Local  de  Estágio  Probatório  (TAEs)-  CLEP  -  Campus  Diadema  -
SEI_23089.027268_2021_02 - Aprovada, com 37 a favor e com 07 abstenções, a
seguinte composição: João Carlos Alves Duarte – Diretor Administrativo do Campus,
Sandra Maria de Souza e Silva – Chefe da Divisão de Recursos Humanos do Campus,
Palloma Mendes Conceição - membro da Comissão Interna de Supervisão/PCCTAE (CIS),
e os servidores os representantes da Carreira de Técnico-Administrativo em Educação,
servidores: Erika Pereira de Magalhães, Elizabeth Fernandes Oliveira, Jessica Camargo e
Juliana dos Santos Oliveira. Prof. Newton questionou o motivo de nessas comissões de
avaliação de servidores em estágio probatório, fossem estes TAEs ou docentes, não
existirem representantes de outras categorias, sugerindo que em ambas existissem
represetnates das três categorias (TAEs, docentes, discentes). Foi esclarecido que a
composição destas comissões estavam previstas em atos normativos da reitoria. Prof.
Dário  informou ao  Prof.  Newton  que,  caso  ele  desejasse,  poderia  formalizar  essa
sugestão a fim de que pudesse ser  enviado o questionamento à Reitoria.  Aprovação
de alteração de representante no Grupo de Trabalho para elaboração de
diretrizes  para  aval iação  dos  relatórios  dos  Departamentos
SEI_23089.003073_2021_69  -  aprovou,  41  votos  a  favor  e  03  abestenções,  a
indicação do Prof. Ricardo de Freitas Fernandes Pontes para substituir o Prof. Bruno
Faccini Santoro no Grupo de trabalho. Aprovação de redistribuição para o campus
Diadema - Márcia Regina dos Santos Viana SEI_23089.028047_2021_43 - Prof.
Suzan  informou  que  a  Câmara  de  Pós-Graduação  (CPP)  manifestou  interesse  na
redistribuição e como contrapartida seria enviada a vaga proveniente da exoneração do
servidor Samuel Rodrigues P. de Paula. Prof. Dário informou que essa vaga referente ao
Samuel,  embora  estivesse  ocupada  por  ele  na  Oficina  Mecânica,  estava  atrelada  à
Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CPP) sendo ratificada pelo Grupo de Trabalho de
Priorização das Vagas a manutenção da vaga neste mesmo setor. Profª Suzan informou
que a  servidora  Márcia  tinha  perfil  de  interesse  ao  campus  e  que  seria  treinada para
DRX, RMN ou seja, seria uma funcionária importante em termos de atendimento, nesse
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momento, para suporte ao uso dos equipamentos e suporte aos Multiusuários. Sra.
Cristiane Gonçalves comentou que seria interessante trazer à congregação um plano de
trabalho em casos como esse. Sra. Lethicia questionou se foi feito contato com a sra.
Marcia  para  verificar  se  ela  conseguirá  atender  a  essa  atividade  que  se  pretendia
atribuir a ela. Profª Suzan informou que foi feito esse contato. Após esclarecimentos, a
Congregação aprovou com 36 votos a favor, 01 contra e 06 abestenções o pedido de
redistribuição. Aprovação da proposta de abertura do curso de Bacharelado em
Física SEI_23089.022583_2021_35 - Profª Fabiana fez apresentação com histórico
desde a proposta inicial  ocorrida em 2009, informando que depois houve algumas
reformulações e posterior elaboração de nova proposta e que, embora no passado o
pedido tivesse sido aprovado pela congregação, uma vez que houve reformulações, foi
recomendado  pela  Pró-Reitoria  de  Graduação  que  o  assunto  fosse  submetido  à
aprovação  da  Congregação  novamente.  Profª  Fabiana  esclareceu  que  o  curso  foi
proposto  em período  matutino  e  não  noturno  por  uma questão  de  infraestrutura,
considerando que o Campus não possui estrutura para receber, nesse momento, mais
um curso noturno. Comentou que a forma de ingresso pensada para o curso seria via
ENEM. Profª Leila esclareceu que, embora não fosse o ideal, havendo necessidade, os
equipamentos a serem utilizados inicialmente poderiam ser utilizados os disponíveis no
NATEP. Sra. Cristiane, comentou que no documento fazia-se referência quanto a não
utilização dos equipamentos no primeiro ano do curso, mas que na fala não foi isso que
conseguiu entender.  Profª  Leila  complementou sua fala  anterior  informando que a
intenção era não utilizar os equipamentos, mas que devido à situação, poderia haver
um atraso na aquisição de novos equipamentos e, neste caso, poderia acontecer de ser
necessário  a  utilização  nos  moldes  que  estava  no  documento.  Houve  diversas
manifestações referentes às condições de implantação do curso. Prof. Dário comentou
que, se aprovado pela congregação, a continuidade dos encaminhamentos também
estaria condicionada a aprovações nas instâncias superiores e que estas teriam de
avaliar as condições e que aprovada a proposta nas demais instâncias isso implicaria
um compromisso institucional, e não somente do campus. Profª Fabiana comentou que
já havia uma aprovação do CONSU dizendo que o curso era bem-vindo,  mas que
também foi pontuado por aquele Conselho a necessidade de haver condições de o
campus atendê-las, ressaltando, portanto, que ainda ocorreria uma nova avaliação a
ser feita pelo CONSU. Após discussão, a congregação aprovou o item com 31 votos a
favor,  com 06 abstenções e com 04 votos contrários.  Aprovação APCN Física -
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23089.027608/2021-97 - à Congregação foi disponibilizada documentação constante
do Processo SEI 23089.027608/2021-97 com a proposta de APCN de Física que foi
apresentada pela Profª Marlete Assunção, acompanhada de parecer da Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa (documento SEI 0967771), que abordou: a) a tramitação nas
instâncias desta Unidade Universitária, conforme as bases regimentais da PROPGPQ; b)
a  consistência  acadêmica  e  científica  da  proposta  e  sua  contribuição  para  o  Campus
Diadema; c) a conformidade com as bases descritivas e prescritivas determinadas pela
Capes. Contemplando também: a) a organização das bases de governança do PPG
proposto, com explicitação documentada da pactuação feita para garantir estrutura
secretarial de atendimento docente e discente; b) as bases materiais e laboratoriais
imprescindíveis implicadas no funcionamento do PPG. Ciente de todo a informação
mencionada,  submetido  o  projeto  aos  Conselheiros  e  após  os  esclarecimentos
apresentados, a congregação aprovou a proposta com 38 votos favoráveis, com 01
voto contrário e com 01 abstenção. Turma extra e ampliação de vagas: Profª Celia
fez apresentação versando sobre a possibilidade de ampliação de vagas e abertura de
turmas extras com regras, conforme documento "Resolução da Câmara de Graduação
nº 01/202",  disponibilizada junto aos demais documentos referentes à pauta.  Após
apresentação a congregação aprovou documento que versa sobre ampliação de vagas
e abertura de turma extra com 35 votos a favor e com 02 abstenções. Calendário
Acadêmico do Campus 1º sem 2022 -  Profª  Laura fez  esclarecimento sobre o
calendário acadêmico 2022, informando: a) Semana das Ciências Ambientais, a ser
realizada nos dias 6 a 10 de junho, com aulas normais mas sem atividades avaliativas
durante o período. b) Semana dos Calouros: a ser realizada nos dias 2, 3 e 6 de maio,
sem aulas durante o período. Em seguida, a congregação aprovou as informações a
serem inseridas no calendário com 39 votos a favor e com 01 abstenção. EXPEDIENTE:
Prédio de acesso: Prof. Dário informou que a empresa que está realizando a obra será
mantida  para  instalação  de  elevadores,  fachadas  e  ar  condicionado  e  que  se
entregarem em tempo hábil,  serão  disponibilizadas  seis  salas  já  para  o  inicio  do
semestre. Informes Grupo de Trabalho de Priorização das Vagas - informada a
vice-coordenação do Grupo de Trabalho: Sandra Maria de Souza. Informe DCB: Profª
Ileana informou que a Profª Lucia Armelin havia entrado em licença sem remuneração
por tempo indeterminado.  Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,  Debora
Fernanda Correa Roggiero, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
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MENSAL DO DIA 10 DE MARÇO DE 2022.

  
 

 Dario Santos Junior
Diretor Acadêmico do Campus Diadema

Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

 
 
 
 

 Debora Fernanda Correa Roggiero
Secretária da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e

Farmacêuticas
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